

Naslov: **Kongres pilanara i o problemu dostupnosti sirovina**

Datum: 29.10.2014.

Medij: **hrportfolio.hr**

Prilog u cijelosti dostupan na linku:

http://www.sbplus.hr/slavonski_brod/gospodarstvo/ostalo/u_brodu_5_kongres_pilanara_jugoistocne_europe.aspx#.VF0dROxgjHo

Objavljeno: 29. listopad 2014.

Ovogodišnji 5. kongres pilanara jugoistočne Europe okupio je u Slavonskom Brodu oko 250 sudionika koji su uz ostalo raspravljali o problemu dostupnosti sirovina, trendovima te tehničkim i tehnološkim novostima u pilanarskoj industriji.

Na kongresu, kojega organiziraju Drvni klaster i Centar za razvoj i marketing, predstavnici pilanarske industrije su ponovili kako je glavni problem u sektoru dostupnost sirovine, posebno srednje velikim i malim pogonima. "Mislimo da sirovine ima dovoljno, ali da država treba više voditi brigu o tome jesu li prioritet mali i srednje veliki pilanari ili okolna tržišta. Važnost ovakvih pogona posebno se ističe u područjima sa slabijom naseljenošću. Pilana s petero zaposlenih u ovim područjima ima jednaku važnost kao pet tisuća zaposlenih u Zagrebu", kaže Josip Korenić, vlasnik pilane iz Bosiljeva koja ima 12 zaposlenih.

Ministar poljoprivrede Tihomir Jakovina svjestan je važnosti drvoprerađivačkog sektora, ali ističe i da je potražnja za sirovinom iznimno velika. Kroz višegodišnje ugovore želimo potaknuti veću finalizaciju proizvodnje, postići model koji će dati veću sigurnost proizvođačima koji imaju veći stupanj finalizacije, kaže Jakovina.

Po njegovim riječima, drvoprerađivački sektor trenutno u robnoj razmjeni s inozemstvom ima suficit od 350 milijuna dolara.

Sudionici skupa su kao pozitivan primjer drvoprerađivačkog sektora istaknuli i proizvodnju peleta. "Svjetsko tržište peleta godišnje raste 20 posto. Mi imamo kompletnu infrastrukturu, tvornice, pelet se u Hrvatskoj proizvodi. Međutim, kada se proizvede završi u izvozu. To je dobro za deviznu bilancu Hrvatske. Međutim, mi kao udruga proizvođača peleta tvrdimo da bi bilo bolje da pelet ostane i koristi se u Hrvatsko. Razlozi su ekonomski i ekološki", kaže Raoul Cvečić Bole, direktor tvrtke Energy pellets iz Delnica.

Nedostaje nam domaće tržište, za čije stvaranje očekujemo potporu države, istaknuo je, dodajući kako proizvođači peleta ne traže potporu za sebe nego za sve one koji će pelete koristiti kao energetski resurs.

Ovogodišnji je 5. kongres pilanara u Slavonskom Brodu, uz gospodarstvenike, okupio i predstavnike resornih ministarstava susjednih zemalja, a potpisan je i sporazum o suradnji drvoprerađivačkog i šumarskog sektora BiH, Republike Srpske, Crne Gore i Hrvatske, koji će biti osnova za daljnje djelovanje na promociji uporabe drva u regiji te za zajedničko kandidiranje za sredstva iz fondova Europske unije.